


Константы 

 

Постоянная Авогадро, Na = 6.022×1023 моль-1 

Универсальная газовая постоянная, R = 8.3145 Дж· K-1 моль-1 = 0.08205 л·K-1 моль-1 

Постоянная Фарадея, F = 9.64853399×104  Кл моль-1 

Стандартное давление, P = 1 бар = 105 Па=0.987 атм 

Атмосферное давление, Patm = 1.01325×105 Па = 760 мм.рт.ст. = 760 торр 

Ноль по шкале Цельсия, 273.15 K 

 

 

  





1. Сколько структурных изомеров у трибромбензола? 

 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6 

 

 

 

2. В каком из перечисленных веществ марганец имеет более низкую степень окисления? 

 

A) Mn2O7 

B) Mn(CH3COO)2  

C) KMnO4 

D) MnO2F 

E) K2MnO4 

 

 

 

3. Выберите правильные утверждения: 

 

I. С увеличением числа атомов углерода в неразветвленных алканах температура 

кипения и плотность повышаются. 

II. В промышленности алкены получают путём дегидрирования алканов. 

III. Возможно синтезировать алкены путём дегидратации предельных одноатомных 

спиртов. 

A) Только I 

B) Только II 

C) Только III 

D) I и II 

E) I и III 

 



4. При сгорании алкина соотношение количества вещества полученного углекислого газа 

к количеству вещества воды составляет 1.25. Какая из следующих формул может 

соответствовать этой молекуле: 

 

A) C3H4 

B) C4H6 

C) C5H8 

D) C6H10 

E) C7H12 

 

 

 

 

 

 

5.  Какие из представленных ниже утверждений верны для данного вещества? 

 

I. Название вещества — 2,2,4-триметил-3-

этилгексан. 

II. Все атомы углерода в веществе 

находятся в состоянии sp³-гибридизации. 

III. Между молекулами вещества 

образуются водородные связи. 

 

A) Только I 

B) Только II 

C) I и II 

D) I и III 

E) I, II и III 

 

 

 

 



6. Сколько электронов соответствует n = 4 энергетической орбитали атома Cu? 

 

A) 0 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 4 

 

 

 

7. Что верно о реакции железа с концентрированной серной кислотой: 

I. При коэффициентах с наименьшими целыми числами сумма коэффициентов равна 

18.  

II. Реакция идет только при нагревании.  

III. Когда 0.1 моль железа реагирует с избытком концентрированной серной кислоты, 

выделяется 9.6 грамма газа. 

A) Только I 

B) Только III 

C) I и II 

D) I и III 

E) I, II и III 

 

 

 

8. Какой объем 1.00 М раствора Fe(NO3)3 необходимо разбавить водой, чтобы получить 

1 л раствора концентрацией 0.250 М? 

 

A) 0.125 л 

B) 0.250 л 

C) 0.500 л 

D) 0.750 л 

E) 0.945 л 

 



9.  В каком варианте верна средняя молярная масса газовой смеси, полученная при 

разложении 1 моля метана при 550-600 oC?  

 

A) 2.7 г/моль 

B) 5.3 г/моль 

C) 6.4 г/моль 

D) 10.7 г/моль 

E) 12.8 г/моль 

 

 

 

 

10.  Какая из следующих связей более полярна? 

 

A) C – F  

B) N – F  

C) O – F 

D) N – O 

E) F – F 

 

 

11. Смесь, содержащая 2 грамма NaNO3 и NaCl, была растворена в 250 миллилитрах 

воды. Этот раствор был оттитрован раствором концентрацией 0.05 М. Для титрования 

потребовалось 20 мл раствора AgNO3, и в результате все ионы Ag+ и Cl- выпали в 

осадок. Какова массовая доля NaCl в исходной смеси? 

 

A) 1.77% 

B) 2.92% 

C) 5.84% 

D) 7.17% 

E) 11.7% 

 



12. Формула фосфата тербия выглядит так: TbPO4. Какая из формул соответствует 

сульфату тербия?  

 

A) Tb2SO4 

B) TbSO4 

C) Tb2(SO4)3 

D) Tb(SO4)2 

E) Tb3(SO4)2 

 

 

 

13. В одном из перечисленных ниже соединений есть полярная ковалентная связь (или 

связи), но молекула неполярна: 

 

A) CO2 

B) H2O 

C) HCN 

D) N2 

E) NaCl 

 

 

 

14. Какой из перечисленных ниже процессов является процессом окисления? 

 

A) 𝑉𝑉𝑂𝑂3− → 𝑉𝑉𝑂𝑂2+ 

B) 𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂2 → 𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂42− 

C) 𝑆𝑆𝑂𝑂3 → 𝑆𝑆𝑂𝑂42− 

D) 𝑁𝑁𝑂𝑂3−  → 𝑁𝑁0 

E) 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑂𝑂4− → 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑂𝑂2   

 

 

 



15.  Что из перечисленного может быть X в минерале с формулой KAl3X2(OH)6? 

 

A) 𝐻𝐻𝐻𝐻𝑂𝑂3− 

B) 𝐶𝐶𝑎𝑎2+ 

C) 𝐴𝐴𝑔𝑔+ 

D) 𝑆𝑆𝑂𝑂42− 

E) 𝑃𝑃𝑂𝑂43− 

 

 

 

 

16.  На приведённой диаграмме изображены относительные атомные радиусы 

элементов X и Y. 

 

 
Элементы X и Y являются неметаллами и расположены в одной группе периодической 

таблицы. На основании этого какие из следующих утверждений верны? 

 

A) Первая энергия ионизации X больше, чем у Y. 

B) X более реакционноспособен, чем Y.  

C) X обладает большей электроотрицательностью, чем Y. 

D) Атомный заряд ядра X больше, чем у Y. 

E) X проявляет более сильные окислительные свойства, чем Y. 

 

 

 

 

 



17. Какая из следующих молекул образует межмолекулярную водородную связь с 

водой? 

 

I. CH3 – CH2 – CH3  

II. C2H5OH 

III. NH3 

 

A) Только II 

B) Только III 

C) I и II 

D) II и III 

E) I, II и III 

  

18.  Какой объём воздуха необходим при нормальных условиях для сгорания 0.5 моля 

углеводорода, состоящего на 1/5 из водорода по массе? 21% воздуха по объему состоит 

из кислорода.  

 

A) 22.4 л 

B) 33.6 л 

C) 39.2 л 

D) 160.0 л 

E) 186.7 л 

 

19. Что из перечисленного не может быть молярной массой (в граммах/моль) вещества 

с массовой долей азота 15%? 

 

A) 93 

B) 280 

C) 515 

D) 1027 

E) 1307 

 

 



20.  Что из перечисленного является электронной конфигурацией катиона Fe3+? 

 

A) … 3𝑑𝑑34𝑠𝑠2 

B) … 3𝑑𝑑5 

C) … 3𝑑𝑑44𝑠𝑠1 

D) … 3𝑑𝑑64𝑠𝑠2 

E) … 3𝑑𝑑44𝑠𝑠2 

 

21. Какой процент по массе в воздухе составляет кислород? 

 

A) 21% 

B) 79% 

C) 23% 

D) 77% 

E) 80% 

 

22.  В каком из перечисленных веществ массовая доля углерода такая же, как в 2-

метилбутен-1? 

 

A) 3-метилбутин-1 

B) Пентан 

C) Метилциклопропан 

D) 2-метилбутан 

E) 3-метилпропан 

 

23.  При смешивании перечисленных ниже веществ в указанных количествах, из какого 

сосуда выделится больше газообразного CO2? 

 

A) 0.3 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.1 моль 𝐻𝐻2𝑆𝑆𝑂𝑂4  

B) 0.1 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.3 моль 𝐻𝐻2𝑆𝑆𝑂𝑂4 

C) 0.2 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.2 моль 𝐻𝐻2𝑆𝑆𝑂𝑂4 

D) 0.2 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.3 моль 𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 

E) 0.3 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.3 моль 𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 



24.  Когда 3 грамма углерода образуют газ CO2, выделяется X Джоуль энергии, а когда 6 

граммов углерода образуют угарный газ, выделяется 0.56X Джоуль энергии. Выразите 

количество энергии в Х, выделившейся при превращении 7 граммов угарного в 

углекислый газ.  

 

A) 1.44X Дж 

B) 2.90X Дж 

C) 1.55X Дж 

D) 0.72X Дж 

E) 0.77X Дж 

 

 

 

 

 

 

25. В растворе устанавливается равновесие α- глюкоза (C6H12O6) ↔ β- глюкоза (C6H12O6) 

и константа равновесия равна 1.78. Если в водном растворе растворено 300 граммов 

сахара (глюкозы), определите, сколько молей атомов углерода принадлежит α-глюкозе в 

растворе.  

 

A) 3.6 

B) 6.4 

C) 1.07 

D) 1.37 

E) 1.67 

 







1. Сколько структурных изомеров у трибромбензола? 

 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6 

 

 

 

2. В каком из перечисленных веществ марганец имеет более низкую степень окисления? 

 

A) Mn2O7 

B) Mn(CH3COO)2  

C) KMnO4 

D) MnO2F 

E) K2MnO4 

 

 

 

3. Выберите правильные утверждения: 

 

I. С увеличением числа атомов углерода в неразветвленных алканах температура 

кипения и плотность повышаются. 

II. В промышленности алкены получают путём дегидрирования алканов. 

III. Возможно синтезировать алкены путём дегидратации предельных одноатомных 

спиртов. 

A) Только I 

B) Только II 

C) Только III 

D) I и II 

E) I и III 

 



4. При сгорании алкина соотношение количества вещества полученного углекислого газа 

к количеству вещества воды составляет 1.25. Какая из следующих формул может 

соответствовать этой молекуле: 

 

A) C3H4 

B) C4H6 

C) C5H8 

D) C6H10 

E) C7H12 

 

 

 

 

 

 

5.  Какие из представленных ниже утверждений верны для данного вещества? 

 

I. Название вещества — 2,2,4-триметил-3-

этилгексан. 

II. Все атомы углерода в веществе 

находятся в состоянии sp³-гибридизации. 

III. Между молекулами вещества 

образуются водородные связи. 

 

A) Только I 

B) Только II 

C) I и II 

D) I и III 

E) I, II и III 

 

 

 

 



6. Сколько электронов соответствует n = 4 энергетической орбитали атома Cu? 

 

A) 0 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 4 

 

 

 

7. Что верно о реакции железа с концентрированной серной кислотой: 

I. При коэффициентах с наименьшими целыми числами сумма коэффициентов равна 

18.  

II. Реакция идет только при нагревании.  

III. Когда 0.1 моль железа реагирует с избытком концентрированной серной кислоты, 

выделяется 9.6 грамма газа. 

A) Только I 

B) Только III 

C) I и II 

D) I и III 

E) I, II и III 

 

 

 

8. Какой объем 1.00 М раствора Fe(NO3)3 необходимо разбавить водой, чтобы получить 

1 л раствора концентрацией 0.250 М? 

 

A) 0.125 л 

B) 0.250 л 

C) 0.500 л 

D) 0.750 л 

E) 0.945 л 

 



9.  В каком варианте верна средняя молярная масса газовой смеси, полученная при 

разложении 1 моля метана при 550-600 oC?  

 

A) 2.7 г/моль 

B) 5.3 г/моль 

C) 6.4 г/моль 

D) 10.7 г/моль 

E) 12.8 г/моль 

 

 

 

 

10.  Какая из следующих связей более полярна? 

 

A) C – F  

B) N – F  

C) O – F 

D) N – O 

E) F – F 

 

 

11. Смесь, содержащая 2 грамма NaNO3 и NaCl, была растворена в 250 миллилитрах 

воды. Этот раствор был оттитрован раствором концентрацией 0.05 М. Для титрования 

потребовалось 20 мл раствора AgNO3, и в результате все ионы Ag+ и Cl- выпали в 

осадок. Какова массовая доля NaCl в исходной смеси? 

 

A) 1.77% 

B) 2.92% 

C) 5.84% 

D) 7.17% 

E) 11.7% 

 



12. Формула фосфата тербия выглядит так: TbPO4. Какая из формул соответствует 

сульфату тербия?  

 

A) Tb2SO4 

B) TbSO4 

C) Tb2(SO4)3 

D) Tb(SO4)2 

E) Tb3(SO4)2 

 

 

 

13. В одном из перечисленных ниже соединений есть полярная ковалентная связь (или 

связи), но молекула неполярна: 

 

A) CO2 

B) H2O 

C) HCN 

D) N2 

E) NaCl 

 

 

 

14. Какой из перечисленных ниже процессов является процессом окисления? 

 

A) 𝑉𝑉𝑂𝑂3− → 𝑉𝑉𝑂𝑂2+ 

B) 𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂2 → 𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂42− 

C) 𝑆𝑆𝑂𝑂3 → 𝑆𝑆𝑂𝑂42− 

D) 𝑁𝑁𝑂𝑂3−  → 𝑁𝑁0 

E) 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑂𝑂4− → 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑂𝑂2   

 

 

 



15.  Что из перечисленного может быть X в минерале с формулой KAl3X2(OH)6? 

 

A) 𝐻𝐻𝐻𝐻𝑂𝑂3− 

B) 𝐶𝐶𝑎𝑎2+ 

C) 𝐴𝐴𝑔𝑔+ 

D) 𝑆𝑆𝑂𝑂42− 

E) 𝑃𝑃𝑂𝑂43− 

 

 

 

 

16.  На приведённой диаграмме изображены относительные атомные радиусы 

элементов X и Y. 

 

 
Элементы X и Y являются неметаллами и расположены в одной группе периодической 

таблицы. На основании этого какие из следующих утверждений верны? 

 

A) Первая энергия ионизации X больше, чем у Y. 

B) X более реакционноспособен, чем Y.  

C) X обладает большей электроотрицательностью, чем Y. 

D) Атомный заряд ядра X больше, чем у Y. 

E) X проявляет более сильные окислительные свойства, чем Y. 

 

 

 

 

 



17. Какая из следующих молекул образует межмолекулярную водородную связь с 

водой? 

 

I. CH3 – CH2 – CH3  

II. C2H5OH 

III. NH3 

 

A) Только II 

B) Только III 

C) I и II 

D) II и III 

E) I, II и III 

  

18.  Какой объём воздуха необходим при нормальных условиях для сгорания 0.5 моля 

углеводорода, состоящего на 1/5 из водорода по массе? 21% воздуха по объему состоит 

из кислорода.  

 

A) 22.4 л 

B) 33.6 л 

C) 39.2 л 

D) 160.0 л 

E) 186.7 л 

 

19. Что из перечисленного не может быть молярной массой (в граммах/моль) вещества 

с массовой долей азота 15%? 

 

A) 93 

B) 280 

C) 515 

D) 1027 

E) 1307 

 

 



20.  Что из перечисленного является электронной конфигурацией катиона Fe3+? 

 

A) … 3𝑑𝑑34𝑠𝑠2 

B) … 3𝑑𝑑5 

C) … 3𝑑𝑑44𝑠𝑠1 

D) … 3𝑑𝑑64𝑠𝑠2 

E) … 3𝑑𝑑44𝑠𝑠2 

 

21. Какой процент по массе в воздухе составляет кислород? 

 

A) 21% 

B) 79% 

C) 23% 

D) 77% 

E) 80% 

 

22.  В каком из перечисленных веществ массовая доля углерода такая же, как в 2-

метилбутен-1? 

 

A) 3-метилбутин-1 

B) Пентан 

C) Метилциклопропан 

D) 2-метилбутан 

E) 3-метилпропан 

 

23.  При смешивании перечисленных ниже веществ в указанных количествах, из какого 

сосуда выделится больше газообразного CO2? 

 

A) 0.3 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.1 моль 𝐻𝐻2𝑆𝑆𝑂𝑂4  

B) 0.1 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.3 моль 𝐻𝐻2𝑆𝑆𝑂𝑂4 

C) 0.2 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.2 моль 𝐻𝐻2𝑆𝑆𝑂𝑂4 

D) 0.2 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.3 моль 𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 

E) 0.3 моль 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝑂𝑂3  + 0.3 моль 𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 



24.  Когда 3 грамма углерода образуют газ CO2, выделяется X Джоуль энергии, а когда 6 

граммов углерода образуют угарный газ, выделяется 0.56X Джоуль энергии. Выразите 

количество энергии в Х, выделившейся при превращении 7 граммов угарного в 

углекислый газ.  

 

A) 1.44X Дж 

B) 2.90X Дж 

C) 1.55X Дж 

D) 0.72X Дж 

E) 0.77X Дж 

 

 

 

 

 

 

25. В растворе устанавливается равновесие α- глюкоза (C6H12O6) ↔ β- глюкоза (C6H12O6) 

и константа равновесия равна 1.78. Если в водном растворе растворено 300 граммов 

сахара (глюкозы), определите, сколько молей атомов углерода принадлежит α-глюкозе в 

растворе.  

 

A) 3.6 

B) 6.4 

C) 1.07 

D) 1.37 

E) 1.67 
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